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Előfizetési díj helyben:
Egész évre 10 kur — rt!'. 
ügy li.'ini . . — , ily , 
Key lióti*o . — „ i

Vidékre postai szétküldéssel
Egész övre ... 11 ,. ,r
Kél évro ................... 7
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Egyes szám ... 4 till ér. PÖL1T i KAI A APIIaAP.

Szerkesztőség és kladóhtvatsl 
Főtér 7. szám alatt.

Hldotósuk □ ezm. 8 fillér, 
iparosok éskereskedők kod 

voztnényben részesülnek. 
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N'yiittér soronként 40 fill. 
-SIC-

Kiadja a marosvásárlielyl függetlenségi és 48-as párt 
támogatásával

a „5 Z É K E ü Y 5 É G" lapkiadóvállalat. sz.

Kéziratok nem ad*, ak vissza.

Felelős szerkesztő :
SZAHÄTS PÉTÉ n. Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetési- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

E. G. E.
Kolozsvárt az Erdélyi Gazdasági 

Egyesület elhatározta, hogy a székely 
kongresszus rendezésében nem vesz 
részt. Nem vesz részt azért, mert a 
marosvásárhelyi székely értekezlet meg­
állapodásai nem elégítik ki. Tovább 
fonj61 nz adatokat gyűjteni s önállóan 
tog a székely kérdésben cselekedni.

.Jóba vesszük ezt a határozatot. 
Örvendünk, hogy az E. G. E. a cse­
lekvés terére szándékozik lépni. A 
kongresszust' mi sem tartjuk megváltó 
momentumnak, tisztában vagyunk az- 
zal, hogy e kongresszuson a székely 
kérdést megoldani nem lehet. Magunk is 
csak demonstrácziónak tekintjük, amely­
ben kifejezésre jutnak a székelység kí­
vánságai. Azok a kívánságok, amelyeket : 
már százszor elmondtunk és könyv 
nélkül tud mindenki.

Egy haszna lesz ennek a kogresz- 
szusnak, hogy a feladatok a hivatott 
testületek között szakok szerint meg­
osztatnak, s hogy a munkában segítő 
társul nyerjük, illetőleg felavatjuk az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesü­
letet.

A gyakorlati cselekvés csak azután 
kezdődik, ki-ki megkapván a maga 
részmunkáját, annyit dolgozik, a meny­
nyit győz, amennyire a lelkiismerete s 
a kifejlődő verseny ösztönzi. Mert ne­
mes versengés tog keletkezni a mentő 
akczió körül s a ki ebből kivonja ma­
gát, az le fog maradni, ha a kezdet­
nél nem csatlakozik a nagy erőt ma­
gába foglaló szövetséghez, később szá­
mításon kívül hagyatik. Ez a versen­
gés pedig nem kicsinyes kanapé pö- 
rökben fog nyilvánulni, hanem abban, 
hogy ki felel meg eredményesebben 
elvállalt feladatának.

A székely kérdés egyik testülethez 
sincs varva, egyik testület sem mond- i 
hatja el magáról, hogy kizárólag reá ' 
tartozik. Az egyes testületek egyma­
gákban ezzel a nagy kérdéssel szem­
ben tehetetlenek voltak eddig. Ki biz-

tosit arról, hogy ezután a várakozás­
nak megfelelő gyorsasággal egyik, vagy 
a másik a maga erején megjavítja a 
székely nép helyzetét ?

Hiszen a szemük előtt sorvadott le 
s indult kallódásnak a székely nép. 
Kétségbe esett kiállítások hangzottak 
tel a székely veszedelemről, melyik 
sietett mentesere ? A székely fiukat 
Oláhországban pénzért adták el, a szé­
kely leányokat körítőnek kicsempész­
ték, a székely munkásokat ezrével sa­
nyargatták a sivár idegenben, zsarol­
ták pénzszomjas kantinosok. Idehaza 
pusztult az ősi birtok, eladósodott, el- 
crőtlenedctt, lerongyosodott a nemes 
székely. Megfosztották a keleti keres­
kedelemtől, nem adtak neki vasutat s 
ezzel csődbe jutott az ipara.

Melyik testület vette magára ezt a 
tenger bajt? Hiszen lett volna terük 
a munkálkodásra évtizedekkel ezelőtt, 
mikor a bajok még kisebbek voltak s 
a hazafias munkát az eredmény meg­
hálálta volna.

A mai mozgalom pedig — bocsána­
tot kérek—nem az Ekétől, Egétől, vagy 
Elnkétől, sőt nem is az Omgetől indult 
ki. Megindítója ennek a székely tár­
sadalom, amely nagyobb erő valaineny- 
nyinél. A szekelyst'g szellemi arisztok- 
rácziája s tapasztalt önzetlen munkásai 
fogtak ebben kezet. Tudásukat, be­
folyásukat, népszerűségüket, fajuk iránt 
égő lelkesedésüket s székely szívós­
ságukat vitték bele a munkába. Ezek 
nem kérdezik, ki az első a szereplés­
ben, hanem egyedül a czélt tekintik 
s e czél érdekében nagy hatalmas erőt 
törekszenek összpontosítani, a testületek 
szövetkezése révén is.

Az később dől el, hogy ki az első, 
— a munkában a legkitartóbb, a sike­
rekben leggazdazdagabb tényező lesz 
majd a legelső. Ki fog ez világiam.

Az Erdélyi Gazdasági Egyesület ha- [ 
tározatába belenyugszunk, mert a mi- ; 
kor kimondotta, hogy a kongresus ren­
dezésében nem vesz részt, ugyanakkor 
elhatározta, hogy adatokat gyűjt és

I dolgozni fog a székely ügyekben. 
I Tehát kifogja venni a maga részét a 
j munkából, reméljük élénkebben és több j gyakorlati eredménynyel is fog dol­

gozni, mint a múltban.

A Kossuth-szobor kerítése.
■ Hosszas vajúdás után — úgy látszik — 

mégis csak lesz a Főterünket díszítő láng- 
leikü hazafi, Kossuth-szobrának kerítése. 
Hiszen, hogy nincs, ez tisztán szégyen vá­
rosunknak, és hogy ezt két év óta tűrjük, 
ez még éppen abszurdum. Valószínűleg eb­
ből a gondolkozásmódból indult ki a város 
polgármesterhelyettese is, mert most felhí­
vást intéz a város közönségéhez ujabbi 
adakozásra kéri föl a hazafiakat. Különben 
itt adjuk a felhívást:

Felhívás
a város közönségéhez

A Kossuth-szobor leleplezési ünnepélyén 
a város közönsége a Kossuth-szobrot gon­
dozásaiba átvette s daczára annak, hogy 
az átvétel óta több, mint két év eltelt, a 
szobor még mindig nincsen rácscsal elke­
ntre s ennek folytán alapzata nélkülözi 
azt a csilit, melyet magyar szellemóriások 
legnagyobbikának érczalakja magának mél­
tán megkövetelhet.

A városi tanács látván azt, hogy a rács 
költségeinek összegyűjtésére megindított 
társadalmi akczió eredményre nem vezet, 
— hiszen ez utón 2 év alatt alig 200 ko­
rona gyűlt egybe, — az 1902. évi költség­
vetésbe a rács költségeinek részbeni fede­
zetére bizonyos összeget beillesztett, melyet 
a közgyűlés azon reményének kifejezése 
mellett, mikep egy szélesebb alapon beve­
zetendő újabb társadalmi mozgalom után a 
még szükséges 1000 korona költség össze­
hozható lesz, meg is állapított.

Ennek folytán teljes bizalommal lóvén 
városunk polgárságának sokszor tanúsított 
hazafiul áldozatkészsége iránt, meleg szere­
tettel kérem a város minden rendű és rangú 
polgárait: szíveskedjék, — ha még oly 
csekély adománynyal is — a Kossuth-szo­
bor rács költségeihez hozzá járulni.

Gyűjtő iv minden nagyobb üzletben ta­
lálható.

Marosvásárhely szab. kir. város polgár­
mesterétől, 1902. február hó 27-én.

Hofbauer s. k., 
polgármesterhelyettes.
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Kútba dobott gyermekek.
— Kegyetlen mostoha.

jjcrj gonosz mostohának lelketlenségo 
tarifa izgalomba Varsány község lakosait.

Hábori András odavaló lakós pár évvel 
ezelőtt elvesztette a feleségét és két kis 
gyermeke anya nélkül maradt, liábor mun­
kásember lóvén, aki napszámból tartotta 
fenn családját, hogy két gyermekének gon­
dozója legyen, hamarosan másodszor is 
megnősült s feleségül vette Bigyóczi Ágnest.

A mostohaanya azonban csakhamar raunt 
a gyermekekre és a mikor apjuk nem volt 
otthon, éheztette és ütötte-verte őket.

A szomszédok megsajnálták a gyermeke­
ket és figyelmeztették is az apát az asz- 
szony bánásmódjára, de Háborúié mindig 
azzal beszélte ki magát, hogy a gyermekek 
rosszak és ő csak megfenyíti őket, de nem 
kínozza.

A gyermekek természetesen nem mertek 
panaszkodni, mert másnap még több verést 
kaptak.

Tegnap este, a mint Hábori hazatért a 
munkából, a két gyermeket véresen össze­
verve találta.

Erre aztán liábor is kijött a türelemből 
s egy nyujtófával alaposan elverte az asz- 
szonyt, aki a verés közben megszökött ha­
zulról.

Másnap, a mikor Hábori elment hazulról 
munkába, a mostoha visszatért, hogy a ru­
háit elvigye.

A gyermekeket találta csak otthon. A ru­
háit összepakolta s mikor ezzel készen volt, 
a két gyermeket bedobta a kútba s azután, 
olt ávozott, magával vitte a férje ágyneműit is

Estefelé mikor Hábori hazament, kereste 
a gyermekeket mindenfelé. Véletlenül bele­
nézett a kútba is s ott egy kendőt látott 
egy kőbe fennakadva.

Erre aztán kutatni kezdett s a két gyer­
mekét a kút fenekén megtalálta.

Hábori feljelentésére a csendőrség válla­
lóra fogta az asszonyt, a ki csakhamar 
beismerte, hogy ő dobta a gyermekeket a 
kútba.

A gyilkos asszonyt letartóztatták.

Társadalmi mozgalmak.
Tűzoltó közvacsora.

A helyi önkéntes tűzoltó egylet vasárnap 
este több mint 50 tag részvételével a Plucz 
Lajos féle vendéglőben lakomát tartott, a 
főparancsnok Oroszlány István tiszteletére, 
ki 2b éves szolgálati jubileumát ekkor ülte 
meg.

A lakomán, melyen lelkes hangulat ural­
kodott, az ünnepeltet Dr. Sebess Dénes képv. 
köszöntette fel, mint a ki huszonötévé lel­
kes fáradhatatlan munkása volt a tűzoltó 
ügynek s kinek köszönhető, hogy az egylet 
oly szépen virágzik.

Az ünnepelt Oroszlány István meghatot- 
tan válaszolt s megköszönte az ünnopelto- 
tést. Felköszöntőket mondtak még: Zalányi 
József, Grexa Gusztáv, Kovács Elek, Bus­
ty a La:os, Petri Zsigmond, Berkóvits Jó­
zsef, Simon Lajos, Sofalvi Ferenc/., Csá­
szár József s még számosán. A lakoma a 
reggeli órákban ért véget.

A városi tisztujitás !
A függetlenségi párt állás toglalása.

A marosvásárhelyi függetlenségi párt 
törvényhatósági bizottsági tagjai vasárnap ; 
délután b órakor értekezletet tartottak I 
melyen a párt csaknem telyes számmá | 
megjelent. j

Az értekezlet megnyitása után a párt 
napirend előtt nuv’g óváltókban részesítette 
Petri Zsigmoudot a közeli napokban mél­
tatlanul ért támodások következtében. A 
párt jegyzőkönyvileg fejezte ki tiszteletet 
és bizalmát oszlopos tagja iránt, kinek 
megtámadásában a párt üldözésébt látja.

Tárgyalásra került a városi tisztujitás 
kérdése. A polgármesteri állásra két pá­
lyázó akadván a párt határozatilag ki­
mondja, hogy egyik jelölt mellett sem fog­
lal állást, mert a függetlenségi párt el­
veknél egyiknek sem tartja működését 
összeegyeztethetőnek. Fennhagyja a párt­
tagok számára a választást tetszés szerint.

Az I. tanácsosi állásra Oroszlány István, 
111. tanácsosi állásra Hincs Károly, tiszti 
főügyészi állásra Darkó Ákos a párt hiva­
talos jelöltje és pedig mindannyira nézve 
pártkérdéssé tette a jelölést.

A mennyiben a II. tanácsosi állásra 
Nagy Imre pályáznék, a párt mellette fog­
lal állást.

A reudőr-irnoki állásra nézve Szabó 
Gyula és llolczer Géza közt szabad vá­
lasztás engedtetik.

A többi állásra a régi tisztviselők vá­
lasztatnak meg.

Elhatározta az értekezlet, hogy liusvét 
TI. napján nagyszabású ünnepélyt rendez 
melynek előkészítésére Dr. Sebess Dénes 
elnöklete alatt egy bizottságot küldött ki.

Több tárgy nem lóvén az értekezlet fel­
oszlott.

Székelyügyi értekezlet Szászrégenben.
Szombaton (márczius 1-én) nagy szabású 

értekezlet tartatott Szászrégenben az ottani 
székely társaság által Pap Sándor elnök 
vezetése mellett.

A társaság tagjain kivid megjelent az 
értekezleten a környék intelligencziája 
nagy számban. Köztük Kemény Ákos báró 
orsz. gyűl. képviselő és Farkas Albert 
alispán. Úgy szintén többen vettek részt 
Marosvásárhelyről a kereskedelmi és ipar 
kamara, valamint az itteni székely 
társaság képviseletében és pedig: Tauszik 
B. Hugó, Deák Lajos kir. tanácsosok, Dr. 
Sebess Dénes orsz. képviselő, Sz. Szakáts 
Péter, László Gyula keresk. és iparkama­
rai titkárok és Pap Sándor leányiskolái 
igazgató.

Az értekezlet egyetlen nagy fontosságú 
tárgyát a székelykörvasut mielőbbi kiépíté­
sére irányuló nagyszabású mozgalom indí­
tásának a megbeszélése képezte. Pap Sán- 

! dór elnök vázolván az összejövetel czélját 
I előadta, hogy már 1895-ben kimondatott a 
I VII-ik t-cz-ben, hogy Szászrégen és Scpsi- 

■ Szt-gyürgy összekapcsolásával a székely­
földül! körben futó fővonal építtessék, a 
melynek azonban mindeddig csak egy kis 
darabja Csik—Mádéfalváig épittetott ki; a 
még a további rész kiépítését mind­
eddig li asztalai! várta az érdekeltség. 
Mivel úgy látszik a kormány még most sem

szándékszik ezen nagyjelentőségű vonal­
rész építését megkezdeni; javasolja, hogy 
szervezhessék egy monstre deputáozió, mely 
kérje a kormánynál a vasút építésének sür­
gős megkezdését, melyek után üdvözölvén 
a szép számba megjelenteket, az értekez­
letet megnyitotta s kérte a tárgyhoz való 
hozzászólást.

Elsőnek szólott Sz. Szakáts Péter keresk. 
és iparkamarai titkár, aki nagy tetszéssel 
fogadott beszédben fejteit.; ki a széleskörű 
mozgalom megindításának szükségét s az 
elnök javaslatának elfogadását ajánlja. Br. 
Kemény Ákos a küldöttség szervezésének 
módozataira nézve tett javaslatot a felaján­
lotta a kérvény kinyomtatásával járó költ­
ségek hordozását. Pártolókig szóltuk még 
az indítvány mellett Deák Lajos, Tauszik 
B. Hugó, aki szintén fölajánlotta az ipar­
kamara részéről a nyomtatási költségek 
hordozását, továbbá Dr. Sebess Dénes és 
László Gyula, mire kimondották, hogy még 
e hó folyamán egy monstre doputácziót 
küldőnek fel a kormányhoz. A miniszterel­
nököt a kereskedelemügyi és pénzügymi­
nisztereket kérni fogják, hogy a vasút épí­
tését sürgősen Szászrégentől folytatólag 
kezdjék meg. A küldöttség vezetésére Ke­
mény Kálmán br. v. b. t. t. főrendiházi 
alelnököt kéri fel. A momorándum megszer­
kesztését fölkérésre a marosvásárliolyi ke­
reskedelmi és iparkamara vállalta magára.

Mulatságok.
Mészáros ifjak koszoru-estélye.

A helyi mészáros ifjúság tegnap este a 
László vendéglőjében szépen sikerült ko­
szorú estélyt tartott, melyen megjelent pol­
gárságunk szinc-java. Az ifjúság gálántsága 
hogy a beléptidijat nem követelte, jó kis 
pénzt vitt el az ifjak zsebéből — nő de 
a gyönyörű mulatság megérdemelte. Annyi 
szép leány és asszony gyűlt össze, hogy 
a régi polgári bálok elevenedtek fel emlé­
kezetünkben.

Próbabál.
Carboue János, a budapesti opera volt 

első derék magántánezosa szombaton osto 
tartotta inog tanítványaival próba bálját 
szép és előkelő közönség jelenlétében a 
moly zsufoltásig megtöltötte a Tusányi féle 
Kossuth Lajos-utczai vendéglő nagy termét.

Mint kitűnő táneztanár most is bebizo­
nyította, hogy mikep lehet helyes és rend­
szeres oktatással szép eredményt elérni. 
Öröm volt nézni tanítványai productióit. A 
műsor a következő volt: 1 Varsovienne Ma­
zurka. 2. Pas des patinours. 3. Körmagyar. 4. 
Gavotte Louis XV. 5. Kreutz-Polka, ti. Sa­
lon Valse. 7. Quadrille. — Műsor után táncz- 
mulatság volt, mikor tánezra perdült 
Nátyi jóliirü zenekara mellett a közönség 
aprója nagyja, s kivilágos virrad tik a leg­
jobb hangulatban mulatott.

Carbone újabban is a tánezmüvészet leg­
újabb nemét mutatta be tanítványaival és, 
hogy mily prcczizitással lejtőitek különös 
a körmagyart és a Gavol to-ot ehhez szük­
ségtelen a kommentár, mert a ki ott volt 
és látta; üröm volt nézni a szülök meg­
elégedését és örömét a mely CarUoni fárad­
ságos munkáját oly szépen jutalmazta.

V
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Örömmel értesülünk, hogy a képzett 
mester városunkban fog inog telepedni, s 
Így lesz az igényeinknek megfelelő táncz- 
tanárimk a melyre városunknak igazán 
nagy szüksége van.

Befejező estély.
Szombaton este tartotta meg növendékeivel 

befejező estélyét: Szogedy Gábor. A próba­
bál fényesen sikerült s Szogedy meg lehet 
elégedve munkája eredményével úgy er­
kölcsi, mint anyagi tokintebeu. A próbabál 
a hajnali órákban ért veget.

fi 1 R K lv.
Marosvásárhely, 1002. márczius 3.

— Személyi hír, Sándor János fő­
ispán Dicsőből városunkba érkezett.

— Döntés, Tegnapelőtt! szá­
munkban jeleztük, hogy a belügymi­
niszter döntött a felfüggesztett és fe­
gyelmivel sújtott, tisztviselők ügyében. 
A miniszteri leirat le is érkezett a vá­
rosi közigazgatási bizottsághoz, mely 
a következő pontokat tartalmazza : A 
közigazgatási bizottság fegyelmi választ­
mányának határozatát a beltigyminisz 
tér Dindár Gyula kivételével minden 
egyes tisztviselőre nézve megváltoz­
tatta. így Geréb Béla polgármestert, j 
Oroszlány István polgármesterhelyet- i 
test és Dindár Gyula főszámvevőt 
1000 koronára, Hofman Jenő városi 
pénztárnokot 600, Hints Károly taná­
csost 150, Hofbauer Aurél tanácsost 
100 koronára Ítélte s a felfüggesztett 
tisztviselőket állásukba visszahelyezte. 
Darkó Ákos tiszti főügyész ellen a 
a fegyelmi eljárást folyamatba tenni 
határozta.

— Hallói — Séca, Lapunkban kö­
zöltük volt, hogy városunk telofon-kálozata 
felvétő tett a Budapest—Kolozsvár—Brassó 
stb. helyközi távbeszélők összekötő veze­
tékébe, most a kolozsvári posta és távírda 
igazgatóság arról értesít bennünket, hogy 
a tolefon-hálozat márczius hó 4-től kezdve 
nyitva áll az ausztriai távbeszélő forgalom 
részére is, szóval, hogy Becsbe is beszél­
hetünk lakásunkból. A beszélgetési dijak 
ugyanazok, mint a belföldi forgalomban.

Tűzoltó közgyűlés. A helyi 
tűzoltó egylet, tegnap f. hó 2-án tartotta 
meg a tagok nagy részvétele mellett ren­
des közgyűlését. Az elnöki megnyitó után, 
mely az egylet teendőit foglalta magában, 
felolvastatott a leltár ós a pénztár vizsgáló 
bizottság jelentései, melyet a közgyűlés 
egyhangúlag tudomásul vett. Valami neve­
zetesebb jelentőségű tárgy nem volt a igy 
a közgyűlés hamar véget ért.

— A kereskedő ifjak esíéíyé- 
nekj mely f. hó 8-ikán tartatik meg a 
kör helyiségében, a következő programmja 
van : Zenei darabot előad: a keresk. vonós 
zenekar. „Kérem, kereskedő ur" humoros 
elbeszélés, irta és felolvassa: Oroszlány 
Gábor hírlapíró. Népdalokat énekel Tankó

Károly. Zenél a keresk. ifjak vozós zene­
kara.

Labda rúgás. A helyi kerékpár 
egylet tagjai a tegnap délután a mészáro­
sok rétjén a labda rúgásból tréningét vet­
tek. Nagyon sokan rándultak ki a rétre, 
hogy megtekintsék az uj sportot. A játék 
kitünően sikerült s nagyon mulatságos a 
szemlélőre nézve. A jövő vasárnap a tré­
ningét megismétlik.

A sorozás eredménye. A 
szombaton tartott sorozás eredményét a 
következőkben adjuk : Előállítva : Az 1-ső 
korosztályból 78, bevételűit 43. A 11. kor­
osztályból .'56, bevételeit 17. A 111. korosz­
tályból öt), bevétetett 11. Összesen : 71.

A maros vásár helyi ev. ref. 
kollégium ifjúsága 11IU2. évi márczius 
iió 22-én (szombaton) a konviktus nagyter­
mében zene és éunekkara javára tánczczal 
egybekötött zártkörű hangversenyt rendez, 
a következő műsorral: I. „Menyegzői in­
duló“ Mendelssohn Bartholdytól. Játsza: 
Zách Antal karnagy vezetése alatt az iíj. 
zenekar. 2. „Komoly szavalat" tartja: 
Kacsó Lajos VII. o. t. 3. „Népdal egyve­
leg" Zimay Lászlótól. Énekli : Nagy László 
ének-vezér vezetése alatt az, ifj. vegyeskar. 
4. „ Serenad “ „Ócskái brigadéros“-ból.
Játsza : az ifj. zenekar. 5. „Vig monolog* 
előadja: Visky Tibor VIII. oszt. tan. 6- 
„Nem tudom wn mi a bajom" Them Ká" 
rolytól. Énekli Nagy László vezetése alatt 
az itj. vegyeskar. 7. „Hajnal urain" (melo­
dráma), szövegét irta : E. Kovács Gyula, 
zenéjét szerezte Kelemen L.-nó. Előadja : 
Székely Lajos VIII. oszt. tan., zongorán 
kiséri Páll István VII. oszt. tan 8. „Rá- 
kóczy Induló" játsza Zách Antal vezetése 
alatt az. itj. zenekar. Belépti-dij : Személy- 

! jegy 1 korona 60 fillér, család-jegy 4 ko- 
! róna. Kezdete fél 8 órakor.

Jótékony adomány. A helyi 
: „Agrár Takarékpénztár Részvény társaság* 

negyven koronát, a helyi „Kereskedelmi és 
I Hitelbank" igazgatósága busz koronát ado­

mányozott a helyi jótékony nőegylet, czól- 
jaira miért is forró köszőnotünket fejeztük 

i ki a tett szives adományért. Marosvásárhely 
j 1902. febr. 27. Báró Badák Ádámnó szül.

Lázár Olga grófnő nőegyleti elnök, Bartók 
■ László titkár.

A rom. kath. fögymn. ifjú­
sága a pápa jubileuma alkalmából ün­
nepséget rendezett. A pápáról Szilveszter 
Teremsz hitoktató olvasott fel. A gymnazium 
vegyes kara énekelt és Agritr Béla fögymn. 
tanuló szavalt.

Azon ezöke nő, ki vasárnap 
I este a Hungária kávéházban volt, ball mel­

lén virágcsokrot viselt, vizávéjára podig 
édesen mosolygott, adja tudtál, hogy bővebb! 
ismerkedésre ad-e alkalmat. Levélben! 
válaszát kéri a kiadó hivatalba küldeni.

I Egy uniformis.

fizető polgáraival szemben a legnagyobb 
előzékenységet tanúsít. Azonban ez nem 
igy van, sőt a logtapintatlanabb a legzsar­
nokibb basáskodást viszik véghez; mintha 
jól esne nekik, hogy minket e szakma ipa­
rosait, c város független polgárait kényük, 
kedvük szerint meghurczolhatnak.

Számtalan esetek vannak, mik a legna­
gyobb durvaságot bizonyítják a kezelők ré­
széről. A rendeletileg megállapított munka 
órát nem tartják be, sőt, hogy a segédem, 
kit reggel 7 órakor levágás! jegyért küldöt­
tem 9 óráig várta inig megjelentek, azon 
megjegyzésére, „hogy az urak korábban is 
felkelhetnének", szemtelen durvasággal se­
gédem letegezve azt felelték, mond meg 
gazdádnak: miért nem lett püspök, ha 
olyan nagy szájjal akar rendelkezni. A le­
vágás! jegyek kiadásával annyira túlzott 
megszorításokkal járnak el, hogy a nagy 
közönség részére szükséglendő levágást 
csakis a legnagyobb instálásokkal lehet 
elérni.

Ezen sérelmek ellen a polgármester- 
helyettes urnái kerestem orvoslást. Meg is 
Ígért mindent, sőt a legmesszebb menő 
biztosítást ígérte ezen jogtalan üzelmekkel 
szemben.

Nem kétlem, hogy szavának is állott 
volna, ha időközben észre nem veszi, hogy 
a polgármesteri szék rája nézve egy elér­
hetetlen vágyódás, mely mint a sebesen 
forgó kocsi kerék, az utána futó balgát, di­
csőség helyett az utcza sarával fröcsenti 
szembe.

Ez tehát a bibi helyettes polgármester 
ur, — ezért tör ellenünk, s ezért nem veszi 
semmibe panaszunkat, mert nincs reánk 
szüksége. A főkapitányi állásra a főispán 
ur előtt kell derekat hajtani, mi polgárok 
csupán czibil bagázsok vagyunk a minden­
ható leendő főkapitány előtt.

De ha egy kissé jobban utánna gondol 
a helyettes polgármester ur, igenis eszébe 
juthatna, hogy volt és lehet még szüksége 
reánk, — ha az ellenzék ellen elkövetett 
erőszakosság dicsőségére ogy átlumpolt éj­
szaka után, lábai megtagadják a szolgála­
tot, mámoros leje az utcza pocsolyájában 
keres pihenési helyet, — igen, akkor szük­
sége volt s még lehet a megvetett polgárra, 
hogy dísztelen helyzetéből száraz helyre 
hurczolják.

Réthi János.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős 
sógot a Szerk.

Főmunkatárs: Oroszlánt/ Gábor.

NYILTTER.*)
Néhány szó a helyettes polgármester 

úrhoz!
Miként tudva van a város a húsfogyasz­

tás! adót ez óv január 1-től házilag kezeli. 
Ebből azt lehetne következtetni, hogy adó

Kugvéí triágochapjára
az öntözni Ucezülő közönség szives figyel 
mét felhívom, miszerint már megrendeltem 
és nehány nap múlva megérkeznek a leg­
it j ab b öntözők, valamint öntözni való il­
latszerek a lagnagyobb választékban s leg­
olcsóbb árak mellett lesznek kaphatók, a 
legfinomabb minőségben, 40 fillértől kezdve 
felfelé. — Tessék jó előre meggyőződni! 
megtekintés nem kerül pénzbe.

BENŐ B. R.
(24.) illatszerésznél mint specziálistánál 

M .-Vásárhelyt, Bolyai-utcza, Papp-palota.
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Közgyűlési meghívó, j Gr. Toldalagi Tibor-íéle
A „Nyárádszeredai és Vidéki Székely I tílVill-vl Kölnig tuljl) ,ilJ szollobo

Takarékpénztár Részvénytársasági nak Cl 1$ ff *f| ||S 15111^
XVII. rendes közgyűlése ; « “ « K ! D U K
xr . , , V, . .. ! egy liter kihordvaNyarádszeredaban, az intézet helyiségében, 1

Tiizi-lécz

1902. mápcziua hó 18-án ti. e. 
10 órakor fog megtartatni, melyre a 
részvényes tagok azon figyelmeztetéssel 
hivatnak meg, hogy a szavazati jogukkal 
— az alapszabályok 61. §-a intézkedése 
szerint — csak úgy élhetnek, ha részvé­
nyeiket és részletjegyeiket, a még le nem 
járt szelvényekkel együtt, a közgyűlés napja 
előtt legalább 8 nappal a társasági pénz­
tárnál elismervény mellett letéteményezik.

Tárgysorozat:
1. Közgyűlési elnök fnegválasztása (alap­

szabály 57. §.)
2. Igazgatósági és felügyelő bizottsági 

jelentések a takarékpénztár 1901. évi üzlet 
eredményéről, számadások felülvizsgálata, 
igazgatósági javaslatok tárgyalása, felment­
vény megadása.

3. Két felügyelő bizottsági tag választása.
4. A netalán kellő időben beadottt indit- 

ványok tárgyalása.
Kiadatott Ny.-Szeredában, 1902. február 

12-én tartott igazgatósági ülésből.

Pálffy,
igazgató.

Pálffy Ákos,
könyvelő titkár.

. . 36 kr.
helyben fogyasztva . . 40 „

ß.-madarasi isj bor!
egy liter kihordva . . 32 kr.
helyben fogyasztva , . 36 „

Vakarcs Bélánál Köp-utcza 79.
25—0. (46.)

Réthy János
friss és füstölt hús üzlete

Kossuth Lajos-utcza 41. sz.
(saját házába.)

Naponta friss virsli, főtt oldalos, 
sonka-sajt, pariser, sonka-nyelv és
mindennemű friss húsok a legjutányosahb 
árakban.

A" n. é. közönség b. figyelmét bátorkodom 
felhívni Szentgyörgy kültelep (l'olső-vnsut- 
utcza) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem úsztatott

metermázsáukónt házhoz szállítva

-1 80 krajezár. :—

Ugyanitt kapható kitűnő

száraz tüzi-lécz,
hol az elárusitást kis mértékben is eszköz- 
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve
55 krajezár. Házhoz szállítva 65 krajezár 
Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171. 
(69.)

Tisztelettel
Beer Józsefné

Megrendeléseket

Bartha Károly
kereskedő is elfogad.

I. oszt. marhahús kilója
U • >> >> >>
I. oszt. borjúhús kilója .

n. „ „ „ .
Hl- „ „ „ •
Csont nélküli borjúhús 

becsináltnak való . 
Sertéshús kilója . . .

40 kr. 
. 36 kr. 

. . 40 kr. 
. . 36 kr. 
. . 28 kr.
gulyás vagy 
. . 24 kr.
. • 48 kr.

Divatos női ruhák készítései!
jutányos árban
elvállalja, valamint he- j 
lyi és vidéki leányokat 
szabni és varrni tanít, j
esetleg teljes ellátással

Tímár Györgyié- (fass Bírta.)
Iskola-utcza n-ik szám. s—"■ ----- ■—•-------

Székely tűzifa.

Tejes borjú és bárány
állandóim szintén a legolcsóbb álakban

kapható.

50 p. kitiiijő minőségi]

burgonya
eladó helyben,

igen előnyös árban.
Czim a kiadóhivatalban. 6—6.

Ml

Kitűnő száraz, rövidre vágott,
— nem úsztatott —

székely tűzi bükkfát
pontosan kimérve 8—30 07

méfermázsárrkérrf 80 kr.-érf
házhoz szállít

JCovács Syula 
Bethlen Gábor utcza (Vártér) 16. $z.
alatti raktárból, hol a megrendelések 
felvétettnek és azonnal eszközöltetnek.

(köszvény, csuz, hát-, oldal-, derék-, k ar 
és lábfájás) gyors és biztos hatású 

bedörzsölő gyógyszer a

Jiheuma-ivsrracs.
l'árszori bedörzsölésre a legkínosabb 
fájdalmakat is megszünteti. Ára 

I és 2 korona.

@i?déliji ftogcsepp,
a legerősebb fogfájást pár perez alatt 

elmulasztja Ára 60 fillér.
Kaphatók egyedül a

űr. BEBNADY-féií pogFortaröeD
Marosvásárhelyen a legrégibb, kitűnő hír­

névnek örvendő gyógyszertár.
7.) 28—0

4 szoba, konyha, éléska- 
mara, pincze az egész ház 
alatt, 8 lóra istálló, kocsi­
szín és cselédház. Klastrom- 
utcza i. szám. (Külön lakás.)

2—3.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.


